Одним

из важнейших

направлений

Деятельности

обеспечение

качественной

мукой и мучными

Особое внимание

развитию отрасли

использования

современных

населения

изделиями.

уделяется

на основе

промышленности

пищевой

является

Модернизация - залог качества и эффективности



Акционерное общество "Учкургон дон махсулотлари" Учкурганского района Наманганской области имеет почти сорокалетний опыт в сфере переработки пшеницы, производства муки и изделий из нее.

Предприятие принимает и перерабатывает зерно и семенную пшеницу, заготовленные в Учкурганском, Нарынском, Уйчинском и Чартакском районах области. На предприятии с учетом расширения рынка потребления, роста спроса и повышения требований к качеству проводится поэтапная модернизация производства. - Сегодня одними из основных факторов конкурентоспособности являются инновации и модернизация, - говорит руководитель Л. Отавалиев. - С этой точки зрения в цехах предприятия осуществляется поэтапная работа по технико-технологическому обновлению. Для этого располагаем достаточными финансовыми резко возросли качество продукции, спрос возможностями и реализуем внутреннюю программу, рассчитанную на несколько

ты по модернизации производства предприятие направило 3,35 млн долларов, а также около 4,4 млрд сумов. В частности, цех помола оснашен современным энергосберегающим оборудованием, способным перерабатывать в сутки 300 тонн зерна. С вводом в эксплуатацию новой мельницы на нее и эффективность производственных мощностей.

технологий. Кстати, за последние три года на проек-

Президента Республики Узбекистан

Об утверждении Стратегии инновационного развития Республики Узбекистан на 2019-2021 годы

Важным условием динамичного развития Республики Узбекистан является ускоренное внедрение современных инновационных технологий в отрасли экономики, социальную и иные сферы с широким применением достижений науки и техники.

Стремительно развивающиеся все сферы общественной и государственной жизни страны требуют тесного сопровождения проводимых реформ на основе современных инновационных идей, разработок и технологий, обеспечивающих быстрый и качественный рывок страны в ряды лидеров мировой цивилизации.

Вместе с тем проведенный анализ показал недостаточную работу по инновационному развитию процессов модернизации, диверсификации, увеличению объемов производства и расширению товарной номенклатуры конкурентоспособной продукции на внутреннем и внешнем рынках.

В частности, из-за отсутствия многих показателей и неэффективной координации работы в данном направлении наша страна в последние годы не принимает участия в рейтинге Глобального инновационного индекса, составляемого влиятельными и авторитетными международными структурами.

Низкий уровень взаимодействия отраслей экономики и социальной сферы с научными учреждениями, отсутствие должной координации деятельности министерств и ведомств, а также органов государственной власти на местах в сфере инновационного развития не позволяют обеспечить достижение первоочередных целей и задач в данном

В целях ускоренного развития страны на основе современных достижений мировой науки, инновационных идей, разработок и технологий, а также последовательной реализации задач, определенных Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах:

1. Утвердить:

Стратегию инновационного развития Республики Узбекистан на 2019-2021 годы (далее - Стратегия) согласно приложению № 1;

"Дорожную карту" реализации Стратегии инновационного развития Республики Узбекистан на 2019-2021 годы (далее - "Дорожная карта") согласно приложению № 2;

целевые показатели инновационного развития Республики Узбекистан до 2030 года (далее - целевые показатели) согласно приложению № 3.

2. Определить:

а) главной целью Стратегии - развитие челове-ческого капитала как основного фактора, определяющего уровень конкурентоспособности страны на мировой арене и ее инновационного прогресса; б) основными задачами Стратегии для достижения главной цели:

вхождение Республики Узбекистан к 2030 году в состав 50 передовых стран мира по рейтингу Глобального инновационного индекса;

повышение качества и охвата образованием на всех уровнях, развитие системы непрерывного образования, обеспечение гибкости системы подготовки кадров исходя из потребностей экономики;

укрепление научного потенциала и эффективности научных исследований и разработок, создание действенных механизмов интеграции образования, науки и предпринимательства для широкого внедрения результатов научно-исследовательских,

опытно-конструкторских и технологических работ; увеличение вложения государственных и частных средств в инновации, научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы, внедрение современных и эффективных форм финансирования мероприятий в данных сферах;

повышение эффективности деятельности органов государственной власти путем внедрения современных методов и инструментов управления;

обеспечение зашиты прав собственности, создание конкурентных рынков и равных условий ведения бизнеса, развитие государственно-частного партнерства;

создание устойчиво функционирующей социально-экономической инфраструктуры.

3. Образовать Комиссию по своевременной и качественной реализации Стратегии инновационного развития Республики Узбекистан на 2019-2021 годы (далее - Комиссия) согласно приложению № 4.

4. Комиссии (Арипов А.Н.): обеспечить качественную разработку и внесение в установленном порядке проектов норматив-

но-правовых актов, направленных на реализацию организовать в рамках реализации Стратегии встречи, семинары, "круглые столы" и пресс-конференции, в том числе на местах, с широким привлечением представителей средств массовой инфор-

мации, научных кругов и зарубежных экспертов, а также институтов гражданского общества; ежеквартально вносить в Администрацию Президента Республики Узбекистан подробную информацию о ходе реализации настоящего Указа.

5. Установить персональную ответственность руководителей: подразделений Администрации Президента Республики Узбекистан и комплексов Кабинета Министров Республики Узбекистан - за эффективную организацию и координацию деятельности министерств и ведомств по реализации мероприятий, предусмотренных Стратегией и "Дорож-

выполнения; (Окончание на 2-й стр.)

ной картой", достижению целевых показателей,

а также ежеквартальное обсуждение хода их

Интервью

Высокий потенциал столичного региона

В годы независимости столичная область заметно преобразилась, стала велушим промышленным и сельскохозяйственным регионом. На ее долю приходится около 15 процентов производимых в стране промизделий, более 12 - продукции сельского хозяйства, около десяти привлекаемых в экономику инвестиций, 9,7 - ВВП. Эти цифры говорят о многом, но имеются ли резервы и как они будут задействованы? С этого вопроса началась беседа корреспондента "ПВ" с хокимом области Гуломжоном ИБРАГИМОВЫМ.

- 27-ю годовщину независимости встретили высокими достижениями в сферах промышленности, строительства, сельского хозяйства, развития малого бизнеса и частного предпринимательства, - говорит Г. Ибрагимов. - Быстрыми темпами возводится современное жилье, положительно решаются вопросы, связанные с обеспечением занятости населения. Вместе с тем еще есть много неиспользованных возможностей в каждой отрасли.

К примеру, аграрный сектор развивается благодаря происходящим структурным преобразованиям, оптимизации фермерских хозяйств, реализации механизмов их льготного кредитования, своевременной финансовой поддержке, повышению эффективности использования материально-технических ресурсов. У нас большие перспективы для производства плодоовощной продукции, ведь область издавна славится виноградом и яблоками, персиками и грушами, черешней и сливой. Прижились и субтропические плоды: инжир, гранат, хурма.

В этом году порадовали успехами шелководы, земледельцы справились с принятыми обязательствами по заготовкам озимых зерновых колосовых культур. В условиях маловодья дехкане ведут борьбу за урожай хлопка-сырца. За шесть месяцев получено 384,3 тысячи тонн овощей, 142,3 - картофеля, 38,8 - фруктов. Животноводы перевыполняют задания по производству мяса и молока, а птицеводы реализовали населению и доставили предприятиям 597,2 млн яиц, превысив прогнозные показатели на 8,2 процента. Быстрыми темпами развиваются рыбо-, кролиководство, вырашивание индюков.

В первом полугодии в этом секторе осуществлено 86 проектов стоимостью 207,7 млрд сумов. 28 из них приходятся на животноводство, 16 - садоводство, десять виноградарство, оставшиеся охватили такие сферы, как птицеи рыбоводство. Успешно решаются вопросы, связанные с хранением и экспортом сельхозпродукции. Например, ООО "Мастер Деликатесов" в Янгиюльском районе организовано животноводческое хозяйство. Сумма инвестиций-более 27,3 млрд сумов, создано 20 рабочих мест.

- На территории области расположены Алмалыкский горно-металлургический и Бекабалский металлургический комбинаты, ряд крупных предприятий химической и текстильной промышленности. Только ли они - визитная карточка региона?

- Безусловно, эти гиганты индустрии играют важную роль в социально-экономическом развитии. Большое значение придает им руководство страны. В рамках принятых главой государства постановлений, например, в АО "Алмалыкский ГМК" реализуются шесть инвестиционных проектов, направленных на увеличение мошностей по добыче и переработке сырья с освоением капитальных вложений, превышающих два



триллиона сумов. Для обеспечения дальнейшего устойчивого роста промышленного потенциала АО "Узметкомбинат" в этом году завершается организация производства ферросилиция и ферросиликомарганца, идет процесс обновления и модернизации металлургического оборудования, предусмотрено строительство литейнопрокатного комплекса.

Городами с развитыми современными отраслями индустрии становятся Алмалык, Ангрен, Бекабад, Янгиюль, Чирчик. В последнем, например, действуют свыше 300 промпредприятий. Однако и эта цифра - не предел. В рамках программы экономического развития в 2018-2019 годах здесь будет воплошено 96 проектов. В частности, ООО "Шакар холдинг" наладит выпуск сахара. Стоимость проекта - 144 млн дол-

В сентябре 2016-го правительством страны утверждена Программа мер по комплексному развитию городов и районов Ташкентской области на 2016-2018 годы. Она направлена на увеличение производства промышленных и продовольственных товаров, реализацию инвестиционных проектов по созданию новых и усовершенствованию действующих мощностей, развитие инженерно-коммуникационной инфраструктуры, сырьевой базы и другое. >> 2

США признают прогресс нашей страны в сфере защиты трудовых прав граждан и открывают новые перспективы для узбекских производителей хлопка

В обнародованном 20 сентября 2018 года ежегодном докладе о наихудших формах **детского труда за 2017 год Министерство труда США повысило Узбекистан** с четвертой на вторую позишию и отнесло к категории "стран, в которых предприняты значительные усилия по некоторым аспектам, связанным с законодательным регулированием, правоприменением, координацией усилий, политикой правительства и социальными программами" в сфере зашиты трудовых прав.

страны сразу на две позиции обусловлено тем, что правительством предприняты решительные действия по искоренению принудительного детского труда при сборе хлопка. Американское ведомство, ссылаясь на результаты систем мониторинга со стороны МОТ, правительства и независимых правозашитников, констатирует полное прекрашение систематического привлечения детей к сбору хлопка.

В докладе, освещающем меры, предпринятые правительством в 2017 году, констатиру- а также механизацию его сбора.

Так, в документе отмечается, что повышение ется создание Парламентской комиссии по вопросам обеспечения трудовых прав граждан, деятельность которой направлена на предупреждение и пресечение детского и принудительного труда.

> Среди достижений Узбекистана отмечены разработка и последовательная реализация плана по модернизации сельскохозяйственного сектора, предусматривающего диверсификацию культур, сокращение хлопковых посевов, увеличение закупочных цен на хлопок,

Впервые с 2009 года хлопок, произведенный в Узбекистане, исключен американским ведомством из так называемого "списка товаров, произведенных с использованием детского труда".

Указанные решения стали не только очередным признанием достижений нашей страны в сфере обеспечения защиты трудовых прав граждан, но и открывают новые перспективы для полноценного выхода узбекских производителей хлопка на рынки США.

Напоминаем, что ранее Госдепартаментом США опубликован собственный доклад о ситуации с торговлей людьми за 2017 год, в котором Узбекистан был переведен с третьей категории во вторую за значительный прогресс в деле искоренения детского и принудительного труда.

Победители и призеры Азиатских игр награждены денежными премиями

На прошедших в индонезийских городах Джакарте и Палембанге XVIII летних Азиатских играх спортсмены Узбекистана завоевали 21 золотую, 24 серебряные, 25 бронзовых - всего 70 медалей и внесли достойный вклад в дальнейшее приумножение международной славы нашей Родины, продемонстрировали свой потенциал.

Шавката Мирзиёева от 18 сентября 2018 года победители и призеры Азиатских игр награждены денежными премиями.

ском комитете Узбекистана состоялось вручение этих премий.

На торжественном мероприятии отмечалось, что осуществляемые под руководством Президента реформы во всех сферах являются важным фактором мирной и благополучной жизни народа, воспитания гармонично развитого молодого поколения.

Благодаря проведению в стране на высоком уровне чемпионатов мира и континента, престижных международных турниров по многим видам спорта, достижению

В соответствии с распоряже- нашими спортсменами высоких нием Президента нашей страны результатов на международных соревнованиях мировое сообщество видит в Узбекистане страну с хорошо развитым спортом.

На XVIII летней Азиаде 232 В Национальном олимпий- соотечественника достойно представили республику в 30 видах спорта.

Важным фактором успеха спортсменов Узбекистана на самом престижном соревновании континента стало постановление главы государства "О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXII летним Олимпийским и XVI Паралимпийским играм 2020 года в городе Токио (Япония)" от 9 марта 2017 года. Согласно программе, разработанной во исполнение постановления, для спортсменов созданы

вочных сборов на уровне современных требований, повышения опыта и мастерства, тшательной подготовки и достойного учас- лия, чтобы повторить мой индотия в международных соревнованиях.

- Защишать честь Родины на международной арене - почетное дело для каждого спортсмена, говорит победитель Азиатских игр, боксер Исроил Мадримов. сти для развития спорта, занятий физической культурой и спортом, за всемерную поддержку и заботу о нас, молодежи.

нутые в Джакарте и Палембанге, свидетельствуют также о растушей популярности спорта среди женшин. Ярким тому подтверждением являются обновление тысяче долларов. Азиатского рекорда и завоевание "золота" в прыжках в высоту легкоатлеткой Светланой Радзивил.

- В основе успехов на престижных турнирах является

все условия для учебно-трениро- огромное внимание, уделяемое в Узбекистане развитию спорта, в частности женского, - говорит С. Радзивил. - Приложу все усинезийский успех на предстояших XXXII Олимпийских играх в Токио.

На мероприятии каждый из 21 спортсмена, завоевавшего золотую медаль, награжден денежной премией в размере Мы безмерно благодарны за пяти тысяч долларов. Серебрясоздаваемые широкие возможно- ные призеры - 24 спортсмена получили по три тысячи, 25 обладателей бронзовых медалей - по две тысячи долларов.

Вместе с тем тренеры чемпи-Высокие результаты, достиг- онов Азиатских игр получили по 2,5 тысячи долларов, тренеры серебряных медалистов - по 1,5 тысячи, тренеры спортсменов, завоевавших "бронзу", - по

На мероприятии выступил Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов.

Ж. Ташходжаев.



Указ Президента Республики Узбекистан

Об утверждении Стратегии инновационного развития Республики Узбекистан на 2019-2021 годы

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

министерств и ведомств за своевременное и качественное выполнение мероприятий, предусмотренных Стратегией и "Дорожной картой", достижение целевых показателей с широким привлечением представителей научно-образовательных учреждений, негосударственных некоммерческих организаций, независимых экспертов (консультантов), в том числе из зарубежных стран;

государственных научнообразовательных учреждений за научно-исследовательское сопровождение мероприятий, предусмотренных Стратегией и "Дорожной картой", оказание всестороннего содействия министерствам и ведомствам в подготовке научных презентаций и докладов, аналитических материалов для достижения целевых показателей;

органов государственной власти на местах - за создание достойных условий для реального и качественного изменения ситуации, решение насушных проблем граждан, улучшение социальной инфраструктуры и развитие регионов во взаимоувязке с мероприятиями, предусмотренными Стратегией и "Дорожной картой", а также принятие взаимосогласованных с министерствами и ведомствами мер по достижению целевых показателей на местах.

6. Министерству инновационного развития совместно с Министерством иностранных дел, Государственным комитетом Республики Узбекистан по статистике и другими заинтересованными ведомствами обеспечить регулярное направление международным организациям необходимых данных и показателей для ежегодного включения Республики Узбекистан

в рейтинг Глобального инновационного индекса.

7. Министерствам и ведомствам в месячный срок по согласованию с руководителями соответствующих комплексов Кабинета Министров Республики Узбекистан утвердить программы развития на 3 года, предусматривающие взаимосвязанные правовые, экономические, социальные, организационные и технические меры по достижению целевых показателей, с принятием новых программ развития на последующие 3 года.

8. Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Узбекскому агентству по печати и информации регулярно организовывать в средствах массовой информации публикации и тематические передачи по освещению целей и задач настоящего Указа.

9. Министерству инновационного развития совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекаюших из настоящего Указа.

10. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н., руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З.Ш., первого заместителя советника Президента Республики Узбекистан Мавлонова Б.М. и заместителя Премьер-министра - председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по инвестициям Холмурадова С.Р. Президент

Республики Узбекистан Ш.МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент, 21 сентября 2018 года.

- Появилась возможность экономить до 30 кВт-часов электроэнергии на выпуске одной тонны продукции, - говорит главный экономист предприятия Ш. Хамидов. - Резко сократились расходы на запасные части, облегчили труд рабочих. Заслуживает внимания и то, что модернизацию провели без остановки помольного цеха, что позволило предотвратить задержки в выплате зарплаты рабочим и по другим обязательным платежам. Сегодня в цехе работа организована в три смены, трудятся более 60 человек.

Кроме того, цех по заготовке семенной пшеницы переоснашен новым оборудованием, способным производить в час 12 тонн отборных семян, что дало возможность поднять их качество с 85 до 94 процентов. Это также служит укреплению экономического потенциала предприя-

В этом году исходя из потребностей предприятия ведется работа над проектом строительства цеха по производству мешков из полипропилена. Согласно проекту Модернизация - залог качества и эффективности

стоимостью более 590 тысяч долларов появится возможность ежегодно выпускать шесть миллионов штук одноразовых полипропиленовых мешков различного размера и цвета. Четверть произведенного продукта будет использоваться для собственных нужд предприятия.

Кроме того, с учетом требований времени были модернизированы элеватор

вместимостью более 70 тысяч тонн, цехи по производству комбикормов мошностью 44 469 тонн, производству хлеба мошностью 1980 тонн и макаронных изделий мошностью 2376 тонн. Повышаются качество продукции и производительность труда.

А. Сатторов.

Корр. УзА. Фото Х. Мамадалиева (УзА).

Сотрудничество

Узбекистан - Индия: расширяется инвестиционное партнерство

ТОТЯ МЫ ЗНАЕМ ИЗ ИСТОРИИ НЕМАЛО СВИДЕТЕЛЬСТВ О ДАВНИХ СВЯЗЯХ МЕЖДУ узбекским и индийским народами в различных сферах, в эпоху независимого развития Узбекистана дружественные связи с Индией были установлены 26 декабря 1991 года. Именно в этот день Индия в числе первых официально признала независимость нашей страны.

Через некоторое время, в 1992 году, в Дели открыто консульство Республики Узбекистан, преобразованное в 1994 году в посольство Республики Узбекистан. При этом генеральное консульство Индии в Ташкенте начало свою работу еще в 1988-м. В 1992 году дипломатическому учреждению был присвоен статус посольства.

18 марта 1992 года в Ташкенте подписан Протокол об установлении дипломатических отношений на уровне посольств. В ходе визита нашего Первого Президента Ислама Каримова в Индию в 2011 году между двумя странами было подписано Совместное заявление о стратегическом партнерстве.

Мы хорошо помним, что в рамках состоявшегося 8-10 июня 2018 года саммита ШОС в Циндао Президент Шавкат Мирзиёев встречался и с Премьер-министром Индии Нарендрой Моди. В ходе встречи обсуждались исполнение ранее достигнутых между нашими странами соглашений и перспективы дальнейшего сотрудничества.

Сегодня сотрудничество между Узбекистаном и Индией последовательно развивается и в торгово-экономической, финансовой, инвестиционной, инновационной и гуманитарной сферах. Уместно отметить,

что в этом процессе ожидаемые результаты дают взаимные переговоры межправительственных делегаций. В частности, 6-10 августа 2018 года в Индии побывала делегация во главе с первым заместителем Председателя Сената Олий Мажлиса Узбекистана С. Сафоевым, заместителем Премьер-министра - председателем Государственного комитета по инвестициям С. Холмуродовым. 16 августа нынешнего года в Ташкенте прошли очередное заседание узбекско-индийской межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству и бизнес-форум с участием представителей деловых кругов двух стран.

В ходе заседания межправительственной комиссии достигнут ряд взаимовыгодных соглашений по дальнейшему развитию сотрудничества и реализации перспективных проектов в области информационных технологий, туризма, медицины и фарма-

Согласно выводам экспертов последние два года стали успешными для партнерства наших стран в экономической, инвестиционной, торговой, текстильной, туристической и логистической сферах.

Когда речь идет о взаимодействии двух стран, прежде всего уместно обратить

внимание на состояние торгово-экономической сферы.

В Индии действует узбекско-индийский торговый дом, открытый акционерным обществом "Узтрейд". По сведениям Государственного комитета по инвестициям, в Узбекистане сегодня осуществляют свою деятельность 145 предприятий с участием капитала индийских предпринимателей. 58 из них созданы полностью за счет иностранных инвестиций.

За последние годы в Узбекистане наблюдается рост активности индийских предпринимателей. Ярким подтверждением тому является тот факт, что только в первом квартале 2018 года число предприятий, зарегистрированных с участием индийских инвестиций, выросло в три раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Основу деятельности этих компаний составляют сферы оптовой и розничной торговли, нефтехимической промышленности, переработки пишевой и кожаной продукции, обработки металла, сельского хозяйства и строительства. В свою очередь следует также отметить, что возможности в этом направлении пока задействованы не полностью.

Ожидается, что предстоящий государственный визит Президента Шавката Мирзиёева в Индию откроет новую эпоху в расширении сотрудничества между двумя исторически связанными странами.

У. Асроров. Корр. УзА.

Высокий потенциал столичного региона

В документе содержатся поручения по повышению уровня индустриализации в Аккурганском, Бекабалском, Букинском, Куйичирчикском, Паркентском, Юкоричирчикском и Чиназском районах. Разработанные "дорожные карты" уже приносят плоды. Например, в Буке налажено изготовление автомобильных стекол, в Куйичирчикском районе открылся комплекс по выпуску железобетонных конструкций, в Ахангаранском к производству прохладительных напитков приступило ООО "Тян шан куан", в Бекабадском производство текстильной продукции освоило частное предприятие "Зебо Ширин". В Уртачирчикском районе на изготовлении полистирольных плинтусов специализируется отныне коллектив СП "Baraka dekor", а в Букинском принимает заказы на стройматериалы OOO "Agroinvest TNA".

- Ангрен и Ахангаран стоят особняком в связи с созданием на их территориях свободной экономической зоны. Наверняка и здесь происходят значимые события?

- За время существования СЭЗ "Ангрен" введены в строй 28 предприятий. Прямые иностранные инвестиции в размере 181,6 млн долларов привлечены из Китая, Австрии, Сингапура, России, Великобритании, Болгарии и других стран.

Сейчас здесь ведутся работы по реализации 47 проектов обшей стоимостью 643,1 млн долларов. С их вводом в эксплуатацию будут трудоустроены более 7100 человек.

Планируется создать производство по переработке кожи, выпуску бесшовных труб и фитингов из стали, декоративной керамической плитки, конвейерных лент, сельскохозяйственных и автомобильных шин, электрических насосов, блоков из автоклавного газобетона, металлических конструкций, маргарина и растительного масла, косметических изделий и многого другого.

- Для зарубежных инвесторов, вероятно, привлекательна не только территория СЭЗ "Ангрен"...

- Естественно. С начала этого года делегация области побывала в Китае, Украине, Беларуси, России. В Поднебесной подписаны меморандумы о совместной реализации различных инвестиционных проектов на сумму 575 млн долларов. Например, с компанией "Jeffer Engineering and Technology Co. LTD" хотим построить два завода - по обогащению стекольного сырья и производству глазури для кафеля и фарфора.

С россиянами продолжим работу по созданию испытательного центра "КамАЗ" на базе автодрома в Пскентском районе. В перспективе - открыть его сервисный центр. Кроме того, к началу следующего сельскохозяйственного сезона появится СП по выпуску биологических удобрений на основе новейших технологий.

Украинские предприятия проявляют интерес к нашему региону. И с ними достигнут ряд договоренностей. Например, с харьковской компанией "AVA Group" - о возведении СП по строительству животноводческого комплекса на десять тысяч голов крупного рогатого скота. С Могилев-Подольским машиностроительным заводом намерены наладить изготовление погрузчиков зерна и мельничных вальцов.

Есть еще немало других интересных инициатив, охватывающих практически все сферы экономики.

- Гуломжон Иномович, какие перспективы имеют малый бизнес и частное предпринимательство?

- 2018-й объявлен Годом поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий. Благодаря действующей в стране гибкой системе налоговых, таможенных льгот и преференций, а также доступности банковских кредитных продуктов в области зарегистрированы десятки тысяч субъектов малого бизнеса, доля которых в валовом региональном продукте растет из года в год.

В мае 2017-го Указом главы государства для активного привлечения иностранных и отечественных инвестиций к реализации проектов, направленных на развитие фармацевтической отрасли, созданы свободные экономические зоны "Бустонлик-фарм"



и "Паркент-фарм". Они будут насышать отечественный рынок высококачественными лекарственными средствами с учетом уникальных условий выращивания растительного сырья и его глубокой переработки.

В первой СЭЗ ООО "Mutabar Medical Standart" ведет работу по организации производства препарата для борьбы с вирусом. Перспективные инициативы рассматриваются и в СЭЗ "Паркент-фарм".

Замечу также, что в соответствии с поручением Президента в 17 районах и городах области образовано 19 малых промышленных зон. В них предусмотрено воплотить 130 проектов стоимостью 1567,2 трлн сумов. В МПЗ уже заработали 20 предприятий по изготовлению электротехнического оборудования, бетонных блоков, экобрикетов, текстильных изделий и другой востребованной продукции, а также обработке мрамора и гранита.

- Столичная область привлекательна не только для бизнесменов у нее огромный туристический потенциал...

- Восточный колорит, традиционное гостеприимство, уникальный ландшафт привлекают людей со всего мира. В области хорошо развиты паломнический и гастрономический туризм. Многие приезжают посетить места поклонения Ансорий-бобо, Шейх Умар Вали, Икром-ота в Бостанлыкском районе, Бобомочин, Саид-ота и Сузук-ота - в Паркентском. С удовольствием идут на экскурсию

в Угам-Чаткальский национальный парк, занимающий 574,6 тысячи гектаров, где обитает 230 видов животных, имеется 1800 видов растений, есть четыре природных озера, а также действуют Чаткальский государственный биосферный заповедник и ряд лесных хозяйств. Большой интерес вызвали гостевые

дома, открытые для посетителей страны жителями горных сел. Намечено создать их в Бостанлыкском, Паркентском и Ахангаран-Ангренском туристических кластерах. Планируются демонстрация национальных обычаев и традиций, свадебных церемоний, проведение развлекательных мероприятий, поездки на лоно природы.

В свободной туристской зоне "Чарвак", создаваемой в рамках Указа Президента от 5 декабря 2017 года, будет налажено движение поезда, электропоезда и автобусов. В дальнейшем планируется расширение системы перевозки пассажиров по маршруту Ташкент - курортно-рекреационная зона "Чимган -Чарвак".

В прошлом году во время визита в область глава государства ознакомился с основными туристическими маршрутами, планами по эффективному использованию возможностей Чимганской рекреационной зоны, Чарвакского водохранилища, озер Ихнож, Урунгач, Шовур, Бодак. Состоялась презентация проектов современного гостиничного комплекса на 500 мест, канатной дороги протяженностью два километра.

На горнолыжном курорте "Амирсой" обеспечат круглогодичное обслуживание туристов. В регионе строятся зоны отдыха и комфортабельные инфраструктурные объекты. К примеру, в спортивно-оздоровительных центрах "Чимган", "Бельдерсай" и "Чарвак" есть необходимые условия для занятий горнолыжным и другими зимними видами спорта. Здесь проложены горные трассы разных типов от 300 до трех тысяч мет-

- Развитие отраслей экономики и сферы услуг неразрывно связано с решением социальных вопросов. Насколько изменился уровень жизни людей?

- Не преувеличу, если скажу, что за последние два года в регионе произошли коренные преобразования, связанные с повышением качества жизни сограждан. Это и построенные жилые дома, больницы, школы, дороги, и помощь, которая оказывается различным слоям населения. Тем не менее такой ответственный участок работы требует от нас еще большей мобилизации.

Беседовал Акимжан Адизов. Соб. корр. "Правды Востока". Фото Рашида Галиева. Ташкентская область.

Деловой курьер Каков платежный баланс?

Центральный банк опубликовал данные по платежному балансу Узбекистана за первое полугодие 2018-го.

Так, дефицит счета текуших операций за этот период - 1,1 млрд долларов. Отрицательное сальдо обусловлено опережающими темпами роста импорта над экспортом в результате сокрашения объема продаж золота во втором квартале 2018-го, что связано с неблагоприятной коньюнктурой цен на международных рынках.

Рост поступлений в форме первичных и вторичных доходов не был достаточным для компенсации дефицита, возникшего в торговом балансе. За шесть месяцев этого года внешнеторговый оборот с учетом продажи золота и корректировок составил 13,5 млрд долларов. Экспорт и импорт -5,4 млрд и 8,1 млрд соответственно. В итоге, отрицательное сальдо - на уровне 2,7 млрд долла-

В общем объеме импорта преобладали (58 процентов) машины, оборудование, механизмы -2,6 млрд долларов, недрагоценные металлы и изделия из них - 1,1 млрд, средства наземного, водного и воздушного транспорта - 1,1 млрд.

Ввозили товары в основном из России, Китая, Казахстана, Республики Корея, Турции, Литвы, США, Германии, Латвии, Японии и Украины.

В объеме экспорта лидировали драгоценные металлы и минеральные продукты (55 процентов). В этих группах товарами с наибольшим коэффициентом концентрации числятся золото, а также углеводороды.

Открыты для широких горизонтов

17-18 октября в Ташкенте пройдет значимое деловое мероприятие международного масштаба восьмой ежегодный Центральноазиатский торговый форум.

Он организуется Агентством США по международному развитию (USAID) совместно с Министерством внешней торговли республики и посвящен теме "Новые горизонты в развитии торговли и инвестиций", что отражает растушую открытость стран региона, в частности Узбекистана, в сфере.

Форум - уникальная платформа, позволяющая бизнес-сообществу знакомиться с широкими возможностями модернизирующихся рынков региона, насчитывающих более 70 млн потенциальных клиентов.

Параллельно в столице состоится торговая выставка, где будут представлены предприятия из различных секторов, включая транспорт, туризм, информационные технологии, оборудование, производство и переработку плодоовошной продукции. Хотелось бы отметить, что прошлогодний

форум в Алматы (Казахстан) объединил более 1100 участников из 18 стран.

Технологии и безопасность

В столице состоялся 20-й Саммит Ассоциации национальных доменов верхнего Азиатско-Тихоокеанского региона (APTLD).

На мероприятии собрались представители более 40 стран региона, а также гости из Европы, Северной и Южной Америки. В частности, выступал Пол Викси - один из создателей интернета, крупнейший эксперт в области безопасности, а также ряд ведуших специалистов ICANN (интернет-корпорация по присвоению имен и адресов) и RIPE NCC и APNIC (центры координации использования ІР-адресов в Европе и Азии).

Отметим, что APTLD, созданная в 1998 году, одна из основных организаций системы координации развития интернета и плошадка для обмена опытом по технологическим и операционным воп-

Узбекистан в лице компании "Uzinfocom" стал членом APTLD в сентябре 2017 года.

Подготовил Искандер Субханкулов.

Эксперимент не удался

■ "ПВ" сообшала, что с середины июля в Ташкенте начато тестирование электронных проездных карт. Итог оказался неудачным.

Внедрение ЭПК в нынешнем виде невыгодно как для пассажиров, так и перевозчика - АО "Тошшахартрансхизмат". Как сообщила пресс-служба компании, для изучения удобств системы были привлечены ведушие ІТ-специалисты, проанализированы ее положительные и отрицательные стороны. Цель - снять с водителя выполнение дневного плана, оставив лишь ответственность за обеспечение безопасности, облегчить труд кондуктора, что, конечно же, должно сделать качественным обслуживание граждан. Однако из-за неправильного подхода к проблеме основная причина осталась вне поля зрения, а ненужные изменения коснулись системы продаж месячных проездных.

Так, ЭПК вместо того, чтобы облегчить процесс, наоборот требовали больше времени у держателей: если раньше пассажиры могли просто показать билет и выйти из автобуса, то теперь надо ждать, пока кондуктор пройдется по нему валидатором. Те в свою очередь вынуждены одновременно держать в руках и билеты, и деньги для сдачи, и прибор. Больше того, новая система приема платежей не влияет на дневной план и тем более не отменяет его. Был ли у персонала стимул работать

От эксперимента, который стал уже не первой попыткой на этом поприше, отказались. По всей видимости будет еще одна. "Тошшахартрансхизмат" уверяет, что точка во внедрении ЭПК не поставлена: "Начали переговоры с велушими иностранными компаниями, имеющими успех в автоматизации оплаты, изучаем опыт Республики Корея, России, Сингапура, Беларуси, Японии".

Отабек Искандаров.



Острый сигнал

Ежегодно с началом сентября в редакциях газет и журналов начинается головная боль - подписная кампания. Как же ее грамотно и плодотворно организовать в век цифровых технологий, когда всю необходимую информацию, пусть не в полном объеме, можно легко выудить из гаджетов? И ответ на этот вопрос найти

Когда "плачут" тиражи

Таковы реалии современности. Ни одно из периодических изданий не может сегодня похвалиться ростом количества подписчиков. Правда, в некоторых областях, например, Навоийской, Кашкадарьинской, во многом благодаря усилиям учредителей, а также читателям, газеты сохраняют прежние позиции по тиражу.

К сожалению, в Сырдарьинской области такого не наблюдается. В иных районах число напечатанных изданий не достигает и тысячи. Баяутская "Нурли истикбол" за девять месяцев 2018 года выходила лишь три раза тиражами менее тысячи экземпляров. По 500 штук ежемесячно публикуются газеты "Ок олтин овози" и "Мирзаобод" Акалтынского и Мирзаабадского районов соответственно.

Всего в регионе издаются 21 газета и один журнал. По минорному тону повествования нетрудно догадаться, каково их экономическое состояние. Что же необходимо сделать, чтобы увеличить тиражи и повысить читаемость периодики?

Этой непростой проблеме было посвящено совещание работников средств массовой информации, организованное региональным отделением Узбекского агентства по печати и информации. В нем приняли участие редакторы и ведушие корреспонденты области.

- Большинство редакций газет ютятся в приспособленных помешениях, даже "Гулистон янгиликлари" ("Гулистанские новости") размещается в части жилого дома. Также ошушается катастрофический дефицит свежеиспеченных кадров. Молодежь идет работать на телевидение, а в периодические издания не заманишь. Вывод напрашивается один - необходимо провести кардинальные реформы, - отметила руководитель областного управления по печати и информации Зебо

Заслушали мнения опытных специалистов по нынешнему состоянию региональных изданий, проблемам маркетинга и их решению, роли и профессиональной этике журналиста в проведении общественного контроля над осуществляемыми реформами.

> Тулкун Ахмадалиев. Соб. корр. "Правды Востока".

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг

Компани» объявляет конкурсные торги

LUO/90/09-18/851 «Выполнение работ в период

планового остановочного ремонта Кандымского

газоперерабатывающего комплекса в 2019 году»:

ЛОТ 1: «Выполнение работ по отключению,

вскрытию и очистке внутренних полостей

аппаратов, заключительные работы в период

планового останова КГПК в 2019 году

на установке № 1 цеха ТВС и в системе сбора»;

ЛОТ 2: «Выполнение работ по отключению,

вскрытию и очистке внутренних полостей

аппаратов, заключительные работы в период

планового останова КГПК в 2019 году

на установке № 2»;

ЛОТ 3: «Выполнение работ по отключению,

вскрытию и очистке внутренних полостей

аппаратов, заключительные работы в период

планового останова КГПК в 2019 году

на установке № 3»;

ЛОТ 4: «Выполнение работ по гидравлической

очистке внутренней полости трубных пучков

теплообменников в период планового останова

КГПК в 2019 году»

В конкурсных торгах могут участвовать

юридические лица, местные организации

(резиденты Республики Узбекистан), имеющие опыт

выполнения аналогичных работ/услуг, которым

законодательством Республики Узбекистан не

в осуществлении аналогичных работ/услуг

в качестве претендентов, должны соответствовать

требованиям, установленным в конкурсной

а) суммарный оборот по выполненным работам

(2015, 2016, 2017 гг.) в размере не менее 400 000

в Республике Узбекистан.

документации, в том числе иметь:

(четыреста тысяч) долларов США;

на конкурс;

AMATH KAMATH (KABAKE)

Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

Сырдарьинская область.

Т ЛУКОЙЛ

Реклама

Социальная реклама

Республиканский конкурс по отбору перспективных управленческих кадров "Тараккиёт"

30 мая 2018 года подписано постановление Президента Республики Узбекистан № ПП-3755 "О мерах по созданию современной системы отбора на конкурсной основе перспективных управленческих кадров". В соответствии с ним в целях обеспечения отбора перспективных управленческих кадров на системной основе, а также содействия непрерывному росту их профессиональной компетентности в системе органов государственного и хозяйственного управления, органов исполнительной власти на местах, других государственных органов и организаций раз в 3 года будет проводиться республиканский конкурс по отбору перспективных управленческих кадров "Тараккиёт".

В конкурсе могут участвовать граждане Республики Узбекистан в возрасте от 30 до 45 лет включительно, имеющие базовое высшее образование и не менее трех лет опыта работы на руководящей должности в соответствующей

Конкурс "Тараккиёт" будет проводиться по

1. Лучший управленец в сфере государственного и общественного управления.

2. Лучший управленец в судебно-правовой

3. Лучший управленец в кредитнофинансовой сфере. 4. Лучший управленеи в сфере промышлен-

5. Лучший управленец в сфере информационных технологий и коммуникаций. 6. Лучший управленец в сфере сельского

и водного хозяйства. 7. Лучший управленец в сфере архитектуры

и строительства. 8. Лучший управленец в сфере коммунально-

го хозяйства. 9. Лучший управленец в налоговой

и таможенной сферах. 10. Лучший управленец в сфере экологии

и охраны окружающей среды. 11. Лучший управленец в сфере образования, науки и инноваций.

12. Лучший управленец в сфере здравоохра-

13. Лучший управленец в сфере культуры,

14. Лучший управленец в сфере внешней политики, внешнеэкономической деятельности

и туризма. 15. Лучший управленец в сфере макроэкономики и регионального развития.

16. Лучший управленец в сфере транспорта

За участниками, работающими в государственных организациях, на период участия в конкурсе сохраняется занимаемая ими должность и среднемесячная заработная плата.

Победителям конкурса выплачивается разовое денежное вознаграждение в размере 50 минимальных заработных плат, а оставшимся финалистам - 25 минимальных заработных плат. При этом оставшиеся финалисты конкурса включаются в резерв управленческих кадров в соответствующей сфере.

Победители конкурса проходят обучение на трехмесячных курсах по "Президентской программе подготовки управленческих кадров" с участием руководителей профильных министерств, ведомств, крупных компаний, отечественных и зарубежных высококвалифицированных специалистов и ученых на базе Академии и Научно-образовательного центра корпоративного управления, включающее стажировку в профильных организациях развитых зарубежных стран по соответствующим номинаци-

Победители конкурса после прохождения трехмесячных курсов по "Президентской программе подготовки управленческих кадров" назначаются на руководящие должности в государственных организациях по соответствуюшим направлениям.

Для участия в конкурсе желающие могут зарегистрироваться на портале начиная с 1 октября по 30 октября 2018 года. Подробную информацию о конкурсе можно найти на портале taraqqiyot-tanlov.uz.

После регистрации на вышеуказанном портале претендент заполняет анкету кандидата. Анкета охватывает полную базу данных претен-

Участники конкурса обязаны указывать в анкете достоверную информацию в соответствии с установленной формой. Внесение в анкету заведомо ложной информации является основанием для дисквалификации учас-

Для изучения анкет участников отборочными комиссиями создаются рабочие группы. Количество рабочих групп и их членов формируется исходя из количества поступивших заявлений по каждой номинации.

Участники конкурса самостоятельно выбирают, к какой номинации относится представляемая ими заявка. При рассмотрении заявок рабочая группа вправе рекомендовать изменение номинации в зависимости от указанного участником в анкете опыта работы в соответствующей сфере.

На веб-портале конкурса на систематической основе публикуются списки участников, прошедших на следующий этап, объявляются дни и место их проведения.

Осуществяется изучение анкет, тестирование на определение уровня интеллекта (IQ-тест), психологической устойчивости, знания иностранных языков и степени информированности в сфере политико-правовых и социально-экономических реформ проводится в онлайн-режиме.

Участники конкурса, имеющие действующие международные сертификаты об официальном подтверждении владения иностранным языком, соответствующие уровню не менее B2 по CEFR (Common European Framework of Reference), 5,5 балла по IELTS (International English Language Testing System) или 72 балла по TOEFL (Test of English as a Foreign Language), освобождаются от прохождения тестирования на знание иностранных языков. Этим участникам засчитывается максимальный балл.

На этапе письменных экзаменов и стажировки участникам, успешно сдавшим онлайн-тесты, даются проблемные, связанные непосредственно с практикой, учитывающие аналитическое мышление претендента тезисы для подготовки письменного аналитического доклада по 5 вопросам на одну из выбранных тем в зависимости от номинации.

На основе результатов письменных аналитических материалов (лекций) по темам, охватывающих 5 вопросов, подготовленных в разрезе номинаций, отбираются 300 претендентов.

Эти участники отправляются для прохождения стажировки в государственных организациях в целях определения их навыков работы в команде, уровня профессионализма и управленческих качеств.

По совокупности результатов прохождения стажировки и письменного тестирования на выявление организаторских способностей и управленческого потенциала конкурсные комиссии определяют финалистов, общее количество которых не должно превышать 150 человек.

Список 150 перетендентов, рекомендованных для участия в финальном туре, который будет проходить в форме решения ситуационных задач (кейсов) в группах и собеседования, а также дата, время, место и условия проведения данного тура будут объявлены на веб-портале.

По результатам решения финалистами ситуационных задач в группе и индивидуального собеседования финалистов с членами конкурсных комиссий по выбранной номинации определится 50 победителей.

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

объявляет конкурсные торги LUO/88/09-18/849

«Выполнение работ по техническому обслуживанию

источников бесперебойного питания,

аккумуляторных батарей и электропитающих устройств

в ЦДГ «Хаузак-Шады», ЦДНГ «Гиссар» и КГПК»

Предприятия и организации, выступающие в качестве

претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным

- за последние 3 (три) года (2015, 2016, 2017 гг.) среднегодовой

- за последние 3 (три) года (2015, 2016, 2017 гг.) опыт работы

в качестве подрядчика по 2 (два) или более договорам, содержащим

работы, аналогичные по характеру и степени сложности

- в наличии сертифицированные инструменты, оборудование

и квалифицированный персонал с соответствующим стажем работы

(не менее 3 лет) для выполнения требуемых работ (услуг), согласно

Полный комплект конкурсной документации на русском языке

можно получить после подачи письменной заявки (заявки на

фирменном бланке за подписью руководителя принимаются

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Олмазор, 1 А,

Заявка претендента должна быть составлена по форме,

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-

либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может

быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса,

прибывшему по вышеуказанному адресу после представления

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены

до 15.00 (время ташкентское) 9 ноября 2018 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00

(время ташкентское) 9 ноября 2018 года по адресу: Республика

Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии

уполномоченных представителей участников, пожелавших принять

приведенной на http://lukoil-overseas.uz/ru/About/Tenders,

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

и направлена по вышеуказанному адресу.

в конкурсной документации, в том числе иметь:

выставляемым на конкурс:

п. 5 ТЗ (приложение № 1 к договору).

до 9 октября 2018 года) по адресу:

оборот не менее 20 000 (двадцать тысяч) долларов США;

Новости образования

Преодолеть трудный возраст

МНО совместно с Региональным представительством в Центральной Азии Управления ООН по наркотикам и преступности (UNODC) провело тренинг по программе "Крепкая семья", которая реализуется для родителей и их детей в возрасте от 10 до 14 лет в школах

В период 2016-2018 годов она была апробирована в 19 заведениях столицы. Предназначена для ребят раннего подросткового возраста и их семей и направлена на профилактику злоупотреблений наркотическими вешествами, устранение поведенческих проблем. За время участия в программе родители приобретают специальные навыки, позволяющие выстраивать доверительные отношения с детьми. Они также учатся контролировать подростка и устанавливать необходимую дисциплину позитивными методами. Ребята же получают знания, позволяющие им ставить цели на будущее и добиваться их. Дети учатся важному в современном мире умению сопротивляться негативному влиянию со стороны сверстников, грамотно выходить из стрессовых ситуаций и отстаивать собственную точку зрения.

К концу этого года в каждом регионе страны планируется создать по одному образцовому учреждению под названием "Happy school" ("Счастливая школа") на основе программы "Крепкая семья".

Диплом из Колледжа Ульсан

Меморандум о создании совместного факультета с ним подписал Ташкентский профессиональный колледж информационных технологий. Булут действовать два направления:

"Конвергенция ИКТ" и "Электронный бизнес". Программа разработана на базе учебнометодических материалов колледжа-партнера. На первом курсе студенты будут осваивать спецпредметы, углубленно изучать корейский и английский языки. Второй успевающие ребята пройдут в Колледже Ульсан (Южная Корея). Окончив его, они получат дипломы и местного, и международного образца. С ним желающие продолжить обучение в Университете Ульсан или любом другом южнокорейском вузе зачисляются на третий курс бакалавриата без экза-

Для нового факультета в здании колледжа выделен целый этаж. Он капитально отремонтирован и оснашен необходимым оборудованием, предоставленным корейской стороной. В этом году на обучение принимаются выпускники ТПКИТ и других профильных колледжей. Студентами также могут стать лица, имеющие среднее специальное или высшее образование, желающие получить вторую профессию.

Подготовила Евгения Юн.

"Академия знаний"

■ Под таким названием в Бухаре начала функционировать первая негосударственная обшеобразовательная школа, принявшая учащихся в 1, 3 и 10-й классы.

Особое внимание уделяется глубокому изучению узбекского языка и литературы, математики, английского и русского языков, а также развитию у молодежи лидерских способностей.

В частной школе, начавшей свою деятельность на основе государственных образовательных стандартов, включены в учебные программы и дополнительные занятия. Ментальная арифметика - из их числа. Это эффективный метод развития умственных способностей ребенка, основанный на формировании навыка быстрого устного счета. Освоивший ментальную арифметику ребенок в течение нескольких секунд сможет решить любой пример без счетного аппарата.

В классе учатся по 20 учеников. Это расширяет возможности для индивидуальной работы с каждым ребенком с применением передовых педагогических технологий и оказывает позитивное воздействие на освоение предметов уче-

- Учебный процесс начинается в 8.30 и продолжается до 18.00, при этом исключены скука и усталость среди детей, - говорит выступившая от имени родителей Шахноза Миракова. - Это очень удобно для работающих родителей, чьи дети обучаются в начальной школе. В столовой для детей организовано трехразовое питание. После основных уроков они занимаются в кружках, под контролем педагогов выполняют домашние задания.

Коллектив негосударственного образовательного учреждения сформирован из числа квалифицированных педагогов, работающих на основе специальных учебных программ. Среди них есть учителя, получившие образование и повышавшие квалификацию за рубежом.

В дальнейшем здесь планируется организовать летний английский лагерь и наладить систему дошкольного образования.

В следующем учебном году в учреждении предусмотрено открытие дополнительных классов.

> Э. Едгоров. Корр. УзА.

Бухарская область.

профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру работ в течение не

d) в наличии оборудование и персонал, обученный работе с соответствующим оборудованием и имеющий разрешения, аттестаты, свидетельства, медицинские справки/заключения и иные документы, определенные нормативными актами, позволяющие им осуществлять соответствующий вид деятельности по своему профилю.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 9 октября 2018 года) по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Олмазор, 1 А,

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 71) 140-40-40.

Факс (+99871) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на http://lukoilinternational.uz/tenders/info, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или торгах.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Предприятия и организации, выступающие Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100027, ул. Олмазор, 1 А. Последний срок представления предложений аналогичного характера за последние 3 (три) года 15.00 (время ташкентское) 6 ноября 2018 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время b) опыт работы в качестве генерального ташкентское) 6 ноября 2018 года по адресу: подрядчика по 2 (два) или более договорам, Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, содержащим работы, аналогичные выставляемым ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять с) руководителя работ по проекту с высшим в этом участие.

в этом участие.

ООО "OPTIMA LEASING" (ИНН 300 550 874), расположенное по адресу: общества путем его присоединения к ООО «START LEASING». ООО «OPTIMA LEASING» будет ООО «START LEASING».

Справки по телефону (+998 90) 350-95-59.

Ташкента (рег. № 536579 от 8 августа 2017 года), объявляет об уменьшении уставного фонда общества с 7 000 000 (семь миллионов) долларов США на 3 481 476,22 (три миллиона четыреста восемьдесят одна тысяча четыреста семьдесять шесть долларов США, 22 цента) долларов США в соответствии с Протоколом внеочередного общего собрания участников № 18 от 22 августа 2018 года. Претензии предъявляются в течение двух месяцев по адресу: 100084, г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Кузнечная.

ООО "DACROS" (ИНН 305 014 452), зарегистрированное в Яшнабадском районе

г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Сайхун, 164, извещает о реорганизации Правопреемником по всем правам и обязательствам после реорганизации

Найти истину

в прошлом

Литературное обозрение

Издательско-полиграфическим творческим

домом "Узбекистан" опубликована книга известного

историка-археолога академика Ахмадали Аскарова

В монографии на основе научного анализа архео-

огических, антропологических, этнографических,

лингвистических сведений по исторической топони-

мике и древних письменных источников изложена

четырехтысячелетняя история нации. В исследовании нашла подтверждение гипотеза о формировании ее

в качестве народа на территории среднеазиатского

междуречья и окрестных с ним областях на основе многовекового взаимного этнического смешения

"История происхождения узбекского народа".



Культура



- Аля нашего театра это первые гастроли в Узбекистане за последние 33 года, - говорит главный режиссер Татарского государственного академического театра имени Галиаскара Камала Фарил Бикчантаев. - Декорации, костюмы и хорошее настроение - привезли все необходимое, чтобы порадовать дорогого сердцу зрителя.

И это, безусловно, удалось. Яркие и запоминающиеся образы, удивительная самоотдача и мастерство перевоплошения сочетаются в постановках, которые в исполнении актеров театра стали современной классикой, его визитной карточкой. ТГАТ - один из самых популярных театров Татарстана, на него равняются многие, билетов порой не достать. И вот он на сцене Узбекского Национального академического драматического театра благодаря министерствам культуры двух стран, организовавшим эту поездку.

За три дня труппа "камаловцев", в которую вошло более восьми десятков талантливых служителей искусства, очаровала столицу, показав с аншлагами спектакли "Голубая шаль", "Запоздалое лето" и "Взлетел петух на плетень". И если первый превратился в символ татарского театра и обрел статус своеобразной легенды, то последнюю пьесу узбекистанцы увидели одними из первых,

ведь это премьера 112-го сезона. "Взлетел петух..." поднимает различные вопросы, актуальные вне зависимости от места и времени. Раздоры из-за пустяков, попытки управлять другими (порой в самых неважных и нестоящих мелочах) и другие конфликты, которые,

кажется, и выеденного яйца не стоят, но заставляют людей терять свое человеческое лицо. "Сила народа в единстве! ...ведь это так просто протянуть другу руку через плетень" - к такому незамысловатому, но при том мудрому выводу приходят герои после сюжетных перипетий.

Режиссер всех трех постановок Ф. Бикчантаев присутствовал на каждом из представлений, сам проверял сцену и оборудование. Участвовал и в мастер-классе с актерами национального театра.

 Узбекистан - страна талантов, среди которых и творцы прекрасного, - поделился он. - Искусство развивается благодаря такому обмену идеями, вдохновением. Невозможно создать нечто новое, не прочувствовав эту самую новизну на себе. Поэтому так важны гастроли, поезаки и общение. Тем более, если есть возможность чему-то научиться, завести друзей. В 1985 году наш театр побывал сразу в нескольких городах: Ташкенте, Фергане, Коканде, Намангане и Андижане. Надеемся когда-нибудь повторить это путешествие.

Сабина Алимова. Фото из архива Узбекского Национального академического драматического театра.

Сокровищница времени

Чудеса из глины

В течение прошлых веков Риштан закрепил за собой славу лучшего в Центральной Азии керамического центра. Богатые формы и декор, секреты технологических приемов благодаря усилиям многих поколений мастеров дошли до нашего времени практически без изменений. Не дает угаснуть бесценному роднику национального искусства и усто Алишер Назиров - мастер-наккошчи, посвятивший ему себя много лет назал.

Смотришь на пиалы, блюда и сосуды и не перестаешь удивляться почерку творца - легкому и изящному, сочному в цветах и динамичному в линиях. Он стал не только визитной карточкой назировского стиля, но и отличительной чертой работ его последователей.

Как и в старые времена, в изящных орнаментах, сплошь покрывающих поверхность знаменитых риштанских блюд и затейливых сосудов, царят растительные и натюрмортные мотивы. С пышными кустами цветущего граната, миндаля соседствуют изображения тонких кумганов, сказочные птицы и рыбки - все древние символы, связанные с обновлением природы, пожеланиями благополучия и добра. Бесчисленные их варианты воплошает Алишер Назиров, 12-летним мальчишкой впервые открывший непростое, но такое притягательное и полное тайн мастерство, пройдя все его этапы. Позже он

отдаст себя работе главным художником на Риштанском керамическом заводе, пройдет стажировку в Стране восходящего солнца, будет постоянно принимать участие в международных выставках. Станет одним из первых победителей общенационального конкурса "Ташаббус", возглавит местное отделение Ассоциации "Хунарманд", в 1998 году откроет в Риштане школу подготовки молодых мастеров-керамистов, где преподает и по сей день, готовя талантливую смену.

- Видел много разной глины. У каждой - свои особенности, - рассказывает усто. - Риштанская отличается высоким уровнем пластичности. Не нужно никаких добавок для вязкости или плотности, которые обычно применяют керамисты. Используем только воду и глину. И никакой химии. Глазурь готовим сами из... золы. Собираем особые растения в предгорьях Ферганской долины, сжигаем их и из пепла делаем глазурь. Красители - только натуральные. Например, чтобы смягчить красный цвет глины, применяем кварц.

Как справедливо отмечает искусствовед Людмила Кодзаева, шедро наделенный даром изящной росписи, Алишер Назиров умеет выявить и подчеркнуть форму предмета, свободно скомпоновать в пространстве блюда натюрмортную композицию, развить, казалось бы, привычный, незатейливый мотив в шедевр, достойный подражания. Не случайно орнаментальные композиции, созданные усто, стали для многих эталоном росписи "в стиле Назирова", как когда-то сюжеты и мотивы других знаменитых риштанских мастеров - Мазаира Джаббарова, Муссы Исмаилова и Шарафиддина Юсупова.

Алишер Назиров всегда в работе - не перестает изучать различные технологии, экспериментирует, шлифуя мастерство. Его произведения украшают коллекции музеев Узбекистана, России, Японии, Франции, Германии и многих других стран. В эти дни познакомиться ближе с творениями прославленного усто можно на его персональном вернисаже в Центральном выставочном зале. Экспозиция приурочена к 60-летию мастера.

Оксана Кадышева.

Что в "Синем чемоданчике"?

коренных и других племен.

Специалисты Национальной библиотеки Узбекистана провели выездные встречи в дошкольных образовательных учреждениях столицы.

Мероприятия организованы в поддержку широко распространенной в библиотеках мира акции "Путешествие Синего чемоданчика". По ее правилам чемоданчик, полный детских книжек, игр и различных разработок, едет к мальчикам и девочкам для пропаганды чтения. Сотрудники рассказывали ребятам об истории появления и содержании книг, интересовались их знаниями сказок, любимыми героями. Также они знакомили с различными детскими энциклопедиями, произведениями узбекских и зарубежных авторов.

Проведена виртуальная экскурсия по Национальной библиотеке. Организована мотивационная игра "Сказкотерапия", способствующая формированию понятия об этих произведениях и умения работать в команде, обогашению словарного запаса пословицами, поговорками и скороговорками, развитию творческих способностей, логического, ассоциативного и абстрактного мышления.

"Я открываю новую страницу"

Под таким названием увидела свет книга известного режиссера и сценариста Мастуры Исхаковой.

В произведение вошли воспоминания автора о нелегкой судьбе родителей, детстве, романтичной юности, любимой работе радиорежиссером, испытаниях, которые пришлось пережить. На ее счету около семидесяти публикаций о жизни и творчестве представителей театральной, литературной и научной интеллигенции страны. Также она является соавгором художественных фильмов "Алпамыш", "Останься...", "Проклятие золотого коня", "Охота для настояших мужчин", "Приключения в стране Чатранга" и других.

Сторителлинг: как

юных читателей по всему миру.

книгу "Сумалакхур самолет".

истории меняют мир

🌉 Большинство популярных произведений для

мым и родным и только потом оказывалось в руках

только тот, кто знает, любит и понимает их, - так это

объясняет член Ассоциации детских писателей Муаз-

зам Иброхимова, представившая накануне новую

Мать четверых детей, врач и известный автор про-

вела в Национальном пресс-центре Узбекистана пре-

зентацию уже четвертого своего издания. Яркие

иллюстрации, плотная бумага, крупный и разборчи-

вый шрифт. Сделана книжка с умом - так, чтобы ее

смогли прочитать и бабушки внукам на ночь, и перво-

клашки, которые только открывают для себя удиви-

Автор признается, что всю жизнь ее увлекало

искусство слова. То, как буквы и мысли, объединяясь,

могут излечивать душу, дарить надежду, помогать

в самую трудную минуту. А ведь все дети - мечтатели, искатели приключений, шутники, и как прекрасно,

если словом их можно заставить улыбаться, чувствовать любовь и, конечно, научить любить в ответ.

- С детства пишу стихи и рассказы, - делится

М. Иброхимова. - По воле судьбы стала педиатром, но

никогда не прекрашала творить. И вот после рожде-

ния первенца стала сочинять сказки, чтобы рассказы-

вать их ему перед сном. Дети чувствуют неискрен-

ность, ложь. Пусть только начинают познавать мир,

но порой все понимают лучше взрослых. Пишу, думая о своих ребятах, а читая им, смотрю на реакцию

и всегда прикидываю, как сделать произведение лучше: "Ах, как им нравится, нужно развить этот сюжет"

или "Им грустно, прямо сейчас перепишу финал!".

Рассказала она и непосредственно о процессе напи-

сания книг для детей. Если кто-то считает, что создать

сказку - это дело пары минут, автор готова поспорить.

Как и в любом другом произведении, тут необходимо

прописать персонажей и мир, в котором они живут,

вложить смысл и постараться сделать нечто абсолютно

новое, далекое от шаблонов и рамок. Для этого

М. Иброхимова изучает правила сторителлинга (с анг-

лийского переводится как "рассказывание историй"),

например, то, как помочь читателю прочувствовать

ситуацию героя, преподнести поучительную часть так,

чтобы она звучала как добрый совет, а не нотация.

Сейчас, признается автор, она работает над писатель-

ским стилем, старается выучить азы рекламного дела, чтобы успешнее продвигать произведения. Ведь в XXI

веке, чтобы говорить с новым поколением на одном

тельный и безграничный мир литературы.

- Удивить, приковать внимание ребят способен

Подготовила Азиза Исламова.

Пешком в историю

Загадки покинутой цивилизации

🌃 В Международном караван-сарае культуры Икуо Хираямы прошел "круглый стол" и открылась отчетная выставка, посвященные результатам экспедиции на Каршаултепу.

На мероприятии подведены итоги исследований за десять полевых сезонов на городише, находящемся в Чиназском районе Ташкентской области. Раскопки начались в первой половине 2014 года. Нумизматические артефакты свидетельствуют о том, что основной и самый

поздний период проживания там людей приходится на VI-IX века нашей эры. Но не исключена возможность существования и более ранних поселений, о чем косвенно говорят находки из близлежащего античного некрои другие обнаруженные поля с захоронениями, где обнаружены наконечники стрел II-III веков нашей эры.

А под платформой Каршаултепы найдено еще одно помешение, которое, по всей вероятности, являлось сакральным. Таким образом, ранее высказанная гипотеза о культе предков находит свое очередное подтверждение.

Наряду с этим имеются предметы, свидетельствуюшие о жизни в городе представителей нескольких конфессий - зороастрийцев, манихейцев и христиан несторианского толка. То есть там царила атмосфера

межрелигиозной и межэтнической толерантности.

В экспозиции представлено свыше 150 артефактов VI-IX веков. Среди них особый интерес представляют несторианский нательный крестик, каменные бусы и подвески с храмового комплекса, а также керамическая посуда, на которой нацарапаны тамги (символические знаки), указывающие на то, что именно в ней приносили дары от определенных родов или племен.

Карина Алиева.

Реклама



объявляет конкурс среди оценочных организаций для оценки имущества предприятия по производству мраморных плит и фигурных изделий из мрамора.

Объекты оценки находятся по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Тараккиёт, 2. Для участия в конкурсе всем заинтересованным оценочным организациям до 2 октября 2018 года необходимо представить в банк «Асака» (г. Ташкент, ул. Мукимий, 1-й проезд, 9)

следующие документы:

- копию лицензии на осуществление оценочной деятельности;
- копию документа о государственной регистрации;
- копию устава со всеми изменениями
- и дополнениями;
- информацию об оценочной организации;
- коммерческое предложение с указанием стоимости услуг.

Телефоны для справок: (+998 78) 120-39-81, 120-39-82. E-mail: office@asakabank.uz

THE LEAD WEST CONTROLLED WITH THE PROPERTY OF НАК «Узбекистон хаво йуллари»

проводит открытый конкуре по выбору поставщика на срочную поставку анкерных болтов из нержавеющей стали фирмы «КОЛХ» М12х100L в количестве 280 штук.

Валюта платежа: узбекские сумы.

Требования к поставщику: в конкурсе могут участвовать организации, имеющие право торговли, соответствующие лицензии на предоставление указанных товаров и зарегистрированные на территории Республики Узбекистан.

Заинтересованные организации могут представить коммерческие предложения в письменной форме, в том числе в виде электронного документа, на фирменном бланке организации с печатью и подписью руководителя.

Коммерческие предложения направлять по адресу: Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13. ГП Центр «Узаэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», конкурсной комиссии.

Телефон/факс (+998 78) 140-38-11. Телефон для справок (+998 90) 998-15-68. E-mail: uzaeronav@uzairways.com

Срок приема коммерческих предложений до 15.00 (время ташкентское) 28 сентября 2018 года.

THE METHE OF SECTION OF THE PROPERTY OF THE PR НАК «Узбекистон хаво йуллари»

проводит открытый конкуре по выбору поставщика оконных жалюзи в соответствии о нижеследующей информацией:

Предмет конкурса:

- вертикальные тканевые жалюзи на алюминиевом карнизе белого цвета - 28 шт. общей площадью 75,4 кв. м;

-горизонтальные металлические жалюзи - 11 шт. общей площадью 22,899 кв. м. Цвета и размеры жалюзи будут уточняться при замерах.

Валюта платежа: узбекские сумы.

Требования к поставщику: в конкурсе могут участвовать производители организации, имеющие право торговли, соответствующие сертификаты, лицензии на предоставление указанных товаров и зарегистрированные на территории Республики Узбекистан. Поставщики должны предоставить сроки гарантии на продукцию.

Заинтересованные организации могут представить коммерческие предложения в письменной форме, в том числе в виде электронного документа, на фирменном бланке организации с печатью и подписью руководителя.

Коммерческие предложения направлять по адресу: Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13. ГП Центр «Узаэронавигация» НАК «Узбекистон хаво йуллари», конкурсной комиссии. Телефон/факс (+998 78) 140-38-11. Телефон для справок (+998 90) 998-15-68.

E-mail: uzaeronav@uzairways.com Срок приема коммерческих предложений до 15.00 (время ташкентское) 28 сентября 2018 года.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписк Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

языке, без сторителлинга и маркетинга не обойтись. Рауза Мирзаакбарова.

> Per. № 0005 or 17.09.2009 r. печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати

и информации Республики Узбекистан.

Цена договорная.

Салим ДОНИЁРОВ

BOCTOKA

Главный редактор

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Бухара (0365) 223-14-00 Гулистан (0597) 258-90-45

факс 71-233-56-33. Адрес в интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz Карши (0590) 722-55-45 Навон (0590) 665-67-73

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП



Самарканд (0591) 316-04-98

Ташкент (0371) 233-05-18

Отдел рекламы "Правды Востока", комн. 444. Тел.: 71-233-57-15, 71-233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13 Ташкентская область (0590) 905-08-86 Ургенч (0599) 961-02-20

Дежурный редактор - Н. Абдухаликова Корректор - Л. Аббасова

Дежурный - С. Алимова Дизайн и верстка - А. Гранкин

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж II 855 экз.

Итог по УзА: 22.25 Время подписи: 00.50